

好悬！故障电池“猫”在仓库起了火

事发天目山路一存放电动车及电池的临时仓库 幸亏扑救及时无人伤亡



被烧毁的电池。

本报8月9日讯 天目山路一处临时仓库内，放在墙角的故障电池突然起火冒出滚滚浓烟，好在众人及时赶到将火及时控制住，并未导致较大损失，也没有引发人员伤亡。8月9日，消防救援人员讲述了扑救过程，并发出安全提醒。

7月24日下午5时许，西海岸新区天目山路一家门头房内，突然飘出滚滚浓烟。开发区消防救援大队很快接到了火警电话，薛家岛消防救援站的消防救援人员很快赶到，发现门头房内虽然还在冒烟，但明火已经被扑灭，现场到处是干粉，房屋正门附近，有几个方形盒子还在噼里啪啦响个不停，并且晃动着小火星。

一名男子告知消防员，这间门头房

是一家电动车租赁点的临时仓库，平时用于存放电动车和电池。那几个起火的方形盒子，就是电动车的电池。消防员立刻找到租赁点经营者，让他找来一个大桶，他们将起火的电池拎出来之后，将他们投进了水桶中，随后往桶里喷水，最终扑灭了电池上的火苗。

8月9日，记者在现场找到了租赁

点的经营者。据他介绍，这些电池，是充不进电的故障电池，事发时并未充电。“为了确保安全，物业专门把我仓库里的水、电全停了。”经营者介绍，事发时恰好是下午，附近有人看见了火苗，仓库里也存放了几具干粉灭火器，他在物业保安的协助下，第一时间处置了险情，且并未导致较大损失。

租赁点经营者表示，起火的是并未经过改装的原装电池。记者从消防救援部门了解到，这处临时仓库中存放了15辆电动车和33块故障电池，电动车与电池分开存放。事发时，1块故障电池自燃起火，火势较大引燃周围其他4块电池和15个头盔，起火的故障电池，当时未在充电中。目前，起火原因正在进一步调查中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 吴红静)

■消防提醒 电池有故障一定要及时维修

“停放电动车，或者给电动车充电，一定要选择安全的区域。”开发区消防救援大队提醒市民，要通过正规渠道购买电动自行车，勿购买无厂名厂址、无合格证、无CCC认证标识的电动自行车；要按照要求定期对电动自行车及零部件进行维护保养，如发现电池鼓包、电线老化应及时予以更换；如果购买二手电动自行车更需谨慎，了解电池使用年限和电池状况，勿购买超过使用期限的电池，充电时避免长时间充电导致过充自燃；当电动车电池发生故障后，要第一时间联系厂家进行维修，切勿擅自拆卸；除此之外，要将电动车停放于室外或者是集中充电点，不要进楼入户。

■“借来两桶山泉水，给货车‘消了火’”新闻追踪

仗义辅警获见义勇为积极分子

提供大桶水的热心越野车司机也找到了

利益和他人的人身、财产安全受到侵害时，临危不惧，挺身而出，积极捍卫人民群众生命财产安全，为维护社会稳定、建设平安李沧作出了重要贡献。”通报中称，为弘扬正气，激励先进，区委政法委、区见义勇为协会决定对赵宗廷同志授予“李沧区见义勇为积极分子”荣誉称号。希望他珍惜荣誉，继续发扬见义勇为精神，为全区社会治理和社会稳定大局作出新的更大贡献。

赵宗廷借来桶装水，帮忙灭火的事迹被《青岛晚报》及旗下抖音号、视频号报道后，网友们纷纷为他点赞。也有细心的网友认出，那名提供山泉水供赵宗廷灭火的热心司机，是日照人张玉成。“这事没啥吧，人家有困难，我哪能看着不管。”8月9日下午，张玉成回忆了当时的幕。

张玉成之前在崂山区张村河附近经营工程机械租赁，周边片区近期搞起了建设，他搬到了夏庄。当天上午，张

玉成去山上打了两桶山泉水准备开车回家，赵宗廷在路上挥手，把他的车拦下。“我的车上正好有水，我就把车停下了。”张玉成说。

8月9日下午，记者将找到张玉成

的情况通报给了区委政法委、区见义勇为协会。目前，两部门已注意到此事，将商议研究是否对张玉成给予表彰。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅)

市北区蚂蚁力量志愿服务中心正式登记成立 青岛公益团队再添新成员

本报8月9日讯 在充满大爱的青岛，志愿服务事业如雨后春笋迅速发展壮大，越来越多志愿者投身志愿服务一线，践行志愿誓言、倡树文明风尚，擦亮“大爱青岛·志愿之城”服务品牌。近日，市北区蚂蚁力量志愿服务中心正式登记成立，公交隧道八分公司“青岛巴士”志愿服务团队等多支志愿者队伍现场见证。

据了解，市北区蚂蚁力量志愿服务中心组建于2021年12月，始终秉持着为青少年健康全面成长服务的初心，致力于提供多样性实践锻炼的成长机会。青少年是社会的未来和希望，他们的成

长关乎着国家的繁荣与发展。因此，积极鼓励并帮助更多的志愿家庭组建志愿服务小队，让公益服务融入生活，为孩子们的成长之路增添更多温暖与色彩。

来自市文明办的数据显示，截至2023年，全市注册志愿者245万余人，占常住人口24%，志愿服务组织1.5万余支。其中，2023年新增志愿者4万余人，新增志愿服务组织近500支。随着全国文明城市创建和城市精神文明建设不断提升，青岛志愿服务大军越来越壮大。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

市生态环境局市北分局出招应对臭氧污染—— 编制一企一策重点企业名单

本报8月9日讯 为深入打好蓝天保卫战，强化挥发性有机物污染治理，科学应对夏秋季臭氧污染高发的突出问题，市生态环境局市北分局针对大气污染特征，强化重点行业、重点时段大气污染治理，扎实做好大气污染防治工作。

该局对加油站无组织排放管控措施进行排查，同时加大工业涂装、包装印刷低(无)挥发性有机物含量原辅料替代力度，对非道路机械排放黑烟、柴油车排放尾气等无组织排放环节排查整治

等措施。此外，编制“一企一策”重点企业名单，督促重点企业编制大气污染排放“一企一策”管控方案，成立挥发性有机物专项行动督导组，督促“一企一策”方案提出的治理措施落地落实。落实废气治理设施改造安全生产主体责任。督促企业严格落实安全生产主体责任。提升生态环境执法监管能力，深入行业企业，驻场帮扶涉及挥发性有机物排放企业，有效实施污染物排放精细化管理。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

通 告

汇海路(龙翔路——规划十八号线)一次网供热配套工程施工将于2024年8月8日至2024年12月31日进行。施工期间需要占用汇海路(龙翔路至丰和路)路段;占用区域为南侧半幅7.5米。汇海路(龙翔路至龙源路)路段可绕行凤安路。施工期间，经过汇海路(龙翔路至丰和路)路段过往行人和车辆，请遵守交通标识的指示和现场工作人员的指挥，减速慢行，确保行车安全。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区交通运输局
2024年8月5日

通 告

因书雨路(成康路—王沙路段)提升工程项目建设，为保障施工期间通行安全、有序，将对书雨路(成康路—王沙路段)东西方向双向四车道压缩至两车道保证车辆双向临时通行，南北半幅分幅施工。施工期间现场设置安全防护设施(导流牌、通透式围挡、锥形帽、警示牌等)。半幅封路时间为2024年8月1日至2024年10月31日，共计92天。

为保证安全及道路通行顺畅，经书雨路(成康路—王沙路段)车辆需遵守现场交通标志指引和现场工作人员的指挥，提前减速慢行或有条件的车辆选择其他路线绕行，道路两侧厂区和小区的车辆严禁再停放在道路两侧。

青岛市城阳区夏庄街道办事处

青岛市公安局城阳分局

2024年8月1日